



Kántor B. Péter

Szebb lehet a holnap

A tavalyi év az emlékek
Halk kunyhójába költözött,
S az új év ma szűzfehér
Ünneplőbe öltözött.
A múlt elnémult.
A jelen és a jövő
Tombol ma az égen,
Mint minden újévkor,
Már nagyon régen.
Remény-csillagok
Égnek a szemekben,
Hogy szebb
Lehet a holnap,
Csak higgyél
Ezekben!
Olvad a hó.
Elfogyott a pezsgő.
Elhalkult a trombita.
Hidd,
Hogy ez az év lesz
Éveid legjobbika!
Dolgozz, szeress,
És keresd a szépet!
Adjon a Jóisten
BOLDOG ÚJ ÉVET!

„Megjöttek a teátristák!” (4. old.)



IV. Dél-alföldi régiós
karácsonyi vásár (5. old.)



2011- es Naptár (6-7. old.)



A Mórahalmi Körkép szerkesztősége
ezúton kíván minden kedves olvasójának
jó egészséget, sok szerencsét,
és sikereket mindenben az új esztendőre!

Segítő partnereinknek, akik cikkeinket írják, s lapunkat
terjesztik, köszönjük egész évi segítő munkáját,
és nagyon boldog új évet kívánunk!



Új Évi Örömmzenélés

Nagy érdeklődés előzte meg az Alapfokú Művészeti Iskola Új évi koncertjét, melyet mi sem jelzett jobban a teltházias előadásnál. A közönség nagy várakozással és elvárással tekintett az est elé a korábbi évek színvonalas műsorai után. Úgy gondolom, hogy a Fúvószenekar magyar estje mindenki számára kellemes utazást jelentett a zene világában.

A Himnusz felcsendülése és **Nógrádi Zoltán** polgármester, országgyűlési képviselő köszöntője után Mórahalom város Képviselő-testületének elismerései kerültek átadásra. Évek óta az újról koncert ad méltó keretet ezen ünnepi pillanatoknak. Ebben az évben a Képviselő-testület döntésének megfelelően Mórahalom vá-

rosért I. fokozatú emlékplakettet vehetett át a Móraép Kft-től nyugállományba vonult **Mígh Dezső**. 30 éves közalkalmazotti munkája elismeréseként **Makráné Ábrahám Gizella** pedagógus, 40 éves közszolgálati tevékenysége megbecsüléseként **Szabó Lászlóné** köztisztviselő Mórahalom város Képviselő-testület Elismerése Díszoklevélben részesült. A város legrangosabb erkölcsi elismerését: a díszpolgári címet **id. Papp Istvánnak** nyújtotta át Nógrádi Zoltán polgármester, országgyűlési képviselő és dr. Szántó Mária jegyző asszony.

A koncert további meglepetéseket is tartogatott nemcsak a közönség, de a zenekari tagok számára is. A vendégkarmesterek dirigálásával ismert és



kevésbé ismert dallamok csendültek fel. Vittorio Monti örök darabját **Ördög Mihály** „tanítvány” „mesterével” **Vastag István** karnaggyal együtt vitte sikerre.

Az est az örömmzenélésről szólt. Látszott és érződött, hogy a Fúvószenekar tagjait nem csak a kötelesség tartja össze, hanem az igazi barátság, egymás személynének és tehetségének tisztelete, a művészet iránti alázat. Mindezt jól példázta, hogy a közönség díszoklevéllel jutalmazta **Masa Attila**, **Tóth-Szeles Attila** tagokat, akik 15 éve, **ifj. Árva Bélát**, **Szalay Krisztiánt** és **Vastag Cs. Rózsát**, akik 10 év óta erősítik ezt az egységet. Az utánpótlás zenekar játéka ismét elvarázsolta a közönséget, s a büszke szülőket. Látszik, hogy ők méltó utódai lesznek a „nagyoknak”.

A finálé fergeteges volt.

A közönség tapssal kísérte a zenedarabokat. Máté Péter: Most élsz című dala nagy sikert aratott Vastag Cs. Rózsa tolmácsolásában.

Az új évre a dal refrénje adhat erőt, útmutatást számunkra, így ezzel kívánok lapunk munkatársai nevében boldog, békés, sikerekben, jó egészségben gazdag új esztendőt Önöknek, a zeneiskola növendékeinek és pedagógusainak pedig további sikereket az országhatáron belül és kívül

egyaránt:
„...Most élsz, most vigyázz, hogy jól csináld, mert a legapróbb hibád megbosszulja önmagát.

Most élsz, most örülj, hogy szép a nyár,
most örülj, hogy van ki vár, és a két karjába zár...”

Sz.I.

Szülői szívvel az új évi hangversenyről

Évek óta „égeti” az ujjamat a toll, hogy néhány sort papírra vessek, így január elején. Mindig olyankor „tör rám” ez az érzés, amikor hazaérünk Fúvószenekarunk Új Évi Koncertjéről. Ilyenkor családunk lelkesen és meghatóva taglalja a hangverseny részleteit, a látottakat, hallottakat. Ezek az eszmecsere napokon keresztül folytatódnak az iskolában és egyéb helyeken.

Egyik oldalon vagyunk mi (cseppet sem elfogódott) szülők, kiknek csimotája játszik valamilyen hangszeren vagy a kisenekarban, vagy éppen már bekerült a „nagyok” közé a ZENEKARBA. Mi mindenképpen könnyekig hatódunk gyermekeink tehetségétől és már odáig merészkedünk, hogy vendégeket merünk hívni az előadásra, hogy ők is lássák-hallják „művészeinket”. Másik oldalon ott vannak azok az érdeklődők, akik rendszeresen eljönnek azért, mert szintén ismerői, rajongói a zenekar tehetségének.

Ezek a gondolatok ébresztik a többi is, s persze arról szólnak, hogy milyen jó azoknak, akik érdeklődnek és szeretnék kipróbálni magukat a sport (gondoljunk csak ugróköteleseinkre) vagy valamilyen művészeti ág terén (jusson eszünkbe néptáncsoportunk, színjátszó körünk, kézműves szakköreink), vagy a már említett fúvószenekarunk tagjaként. Senki nem mondhatja, hogy ingerszegény környezetben nőnek fel gyermekeink. A lehetőség adott számunkra, s ők ezzel élve mindenütt látványos eredményeket érnek el, mely minden szülőt köztük engem is hihetetlen örömmel és büszkeséggel tölt el.

Írásom végén köszönetemet fejezem ki azoknak a felnőtteknek, akik felszínre hozzák a tehetségeket, kitalálják, betanítják, koordinálják a kicsik és nagyok munkáját, fejlesztik készségeiket és olyan plusz érzelmi töltést adnak nekik, mellyel további életük csak színesebbé válhat.

Baksáné Farkas Zsuzsa



Honosítással kapcsolatos információk

Kérelmet bárki benyújthat, nemcsak az a személy aki megfelel az egyszerűsített honosítás/visszahonosítás törvényi feltételeinek. A korlátozottan cselekvőképes, illetőleg a cselekvőképtelen személy nevében a törvényes képviselője terjesztheti elő a kérelmet.

Kérelmet az nyújthat be, aki a kedvezményes honosítás következő (együttes) feltételeinek maradéktalanul megfelel:

- maga vagy felmenője magyar állampolgár volt vagy valószínűsíti magyarországi származását,
- magyar nyelvtudását igazolja (ezt a kérelmet átvevő szerv ellenőrzi),
- a magyar jog szerint büntetlen előéletű és büntetőeljárás nincs ellene folyamatban, és
- honosítása nem sérti Magyarország közbiztonságát és nemzetbiztonságát.

Az állampolgársági kérelem mellett a kérelmezőnek be kell nyújtani a születési anyakönyvi kivonatát és a családi állapotát igazoló okiratokat (házassági anyakönyvi kivonat, válást igazoló dokumentum, stb.), valamint a magyar származást igazoló dokumentumokat (például a felmenők születési anyakönyvi kivonatai, de lehet plébánosi/lelkipásztor igazolás vagy régi magyar okirat, például illetőségi bizonyítvány, iskolai bizonyítvány, katonakönyv, stb.). A magyar származás igazolásánál fontos, hogy a családi kapcsolat, azaz a leszármazás végig követhető legyen. Mellékelni kell még egy magyar nyelven, saját kézzel írt önletrajzot és két darab igazolványképet (külföldön élőknek egyet).

A kérelmező köteles nyilatkozni arról, hogy büntetlen előéletű és nem folyik ellene büntető eljárás, valamint arról, hogy az elmúlt öt évben elmarasztalta-e valamely bíróság szándékos bűncselekmény miatt. A külföldön élő kérelmezőnek az eljáró szerv felhívására csatolnia kell a külföldi lakóhelye szerint illetékes hatóság büntetlenségét tanúsító igazolását.

Az idegen nyelvű okiratokat nemzetközi szerződés eltérő rendelkezése vagy viszonyossági gyakorlat hiányában hiteles magyar nyelvű fordítással, és ha ennek elháríthatatlan akadályja nincs, diplomáciai felülhitelesítéssel ellátva kell az állampolgársági kérelemhez csatolni. Az állampolgársági kérelmet be lehet nyújtani

- a magyarországi anyakönyvvezetőknél,
- a Bevándorlási és Állampolgársági Hivatal regionális igazgatóságainál, illetve
- külföldön a magyar külképviseleteken a magyar konzuli tisztviselőknél.

Ha az állampolgársági kérelem hiányos, vagy az elbíráláshoz szükséges okiratokat a kérelmező nem csatolta, az eljáró szervek a hiány pótlására határidő tűzésével

felszólítják. A hiánypótlás teljesítéséig az ügyben dönteni nem lehet.

Az állampolgársági kérelem mellett a kérelmezőnek be kell nyújtani a születési anyakönyvi kivonatát és a családi állapotát igazoló okiratokat (házassági anyakönyvi kivonat, válást igazoló dokumentum, stb.), valamint a magyar származást igazoló dokumentumokat (például a felmenők anyakönyvi kivonatai, de lehet plébánosi/lelkipásztor igazolás vagy régi magyar okirat, például egykori állampolgársági bizonyítvány, honosítási/visszahonosítási, elbocsátási okirat, névváltoztatási okirat, korabeli magyar katonakönyv, útlevél, személyi igazolvány, munka- vagy cselédkönyv, lakcímbeljelölő lap, illetőségi bizonyítvány, stb.).

Elsődlegesen a felmenő anyakönyvi kivonata alkalmas a magyar állampolgártól való leszármazás igazolására. A „leszármazási láncot” addig kell visszavezetni, amíg olyan felmenőhöz nem jutunk, akitől vélelmezni lehet, hogy volt magyar állampolgár. A felmenő egykori magyar állampolgárságának igazolására alkalmas pl.: anyakönyvi kivonat (születési, házassági, halotti), állampolgársági bizonyítvány, opciós bizonyítvány, illetőségi bizonyítvány, honosítási/visszahonosítási okirat, korabeli munkakönyv, cselédkönyv, névváltoztatási-, elbocsátási okirat, iskolai bizonyítvány, korabeli lakcímbeljelölő, katonakönyv, korabeli magyar útlevél.

A magyar állampolgártól való leszármazás igazolására a plébánosi/lelkipásztori igazolás is alkalmas, ha az 1895 előtről szól.

Névmódosítás

A határon túli magyarok az egyszerűsített honosítási eljárással egyidejűleg kérhetik

- hogy saját vagy felmenőjük egykori magyar születési családi nevét viselhessék,
- többtagú születési családi névből egy vagy több tag, valamint születési és házassági

sági névből a nemre utaló végződés vagy névelem elhagyását,

- utónévüknek magyar megfelelőjét.

A névmódosítási kérelmet okirattal vagy szakvéleménnyel kell alátámasztani.

A névmódosítást személyenként, önálló kérelem-nyomtatványon kell kérelmezni. Névmódosítással nem változtatható meg a házassági név, a házassági névviselési forma.

A kérelmező saját vagy felmenője egykori magyar születési családi nevének írásmódját korabeli magyar állami hatóság által kiállított okirattal tudja igazolni. A kérelmet alátámasztó okirat elsősorban a kérelmező vagy felmenője magyar anyakönyvi kivonata, továbbá az anyakönyvi bejegyzés alapján kiállított, a személyi adatokat közhitelűen igazoló okmány. Ezek egybeesnek a kérelmező vagy felmenője egykori magyar állampolgárságát igazoló vagy valószínűsítő okiratokkal.

A magyar nyelvtől és névviseletétől idegen névelem (pl. az egyes szláv nyelvekben – orosz, ukrán, belarusz – szokásos apai név) vagy nemre utaló végződés (-ová, -a) elhagyható a névmódosítás keretében. A kérelem igazolására külön okiratot nem kell bemutatni, a szükséges adatokat a születési anyakönyvi kivonat tartalmazza.

A külföldön anyakönyvezett utónév magyar megfelelőjeként csak a Magyar Tudományos Akadémia által elismert utónévkönyvben, vagy a Nemzeti és etnikai kisebbségek utónév könyvében megjelölt utónév fogadható el, amely nem mindig egyezik a köztudatban élő névazonossággal. A kérelmező nyilatkozata határozza meg a név magyar megfelelőjét egyes esetekben (Pl. a Matej-nek Máté és Mátyás is lehet a megfelelője).

A névmódosítási kérelmet mind a kérelmezőnek, mind a kérelmet átvevő személynek alá kell írnia. A névmódosítás a magyar állampolgárság megszerzésével (eskü- vagy fogadalom-tétellel) egyidejűleg lép hatályba.

Mórahalm-Zákányszék

Megújuló szennyvízkezelés

Mórahalm - Zákányszék Szennyvízelvezetési és Szennyvíztisztítási Társulása 2010. december 6-án benyújtotta a „Mórahalm és Zákányszék települések szennyvízelvezetése és tisztítása” című második forduló pályázatát. A projekt megvalósítása előreláthatólag 2011. április 1-je és 2013. december 31-e közé várható. A fejlesztésben a két település közösen vesz részt. A közös szennyvíztisztító telep Mórahalmon létesül. Nálunk 1708 méter hosszan rekonstruálják a meglévő szennyvízcsatorna hálózatot, és végrehajtják a szennyvízcsatorna főgyűjtő, a végátemelő és a nyomóvezeték jelentős kapacitásbővítését is. Zákányszéken a szennyvíz elvezető rendszer kiépítésére kerül sor, melynek keretében 17,5 km hosszan kiépítik a gerinc szennyvízcsatornát és a szennyvízcsatorna bekötő vezetékét. Az óriás-beruházásnak köszönhetően a két település szennyvízelvezetési és -tisztítási gondjai a jövőben megoldódnak.

„Megjöttek a teátristák!”

Ülök a papír fölött, és gondolkodom. Töröm a fejem, hogyan tudnám új formába önteni a dicséretet, és méltó szavakkal kifejezni csodálatoamat, örömet, elismerésemet. De nem megy.

Azon is töröm a fejem, vajon mitől nyújt minden alkalommal olyan elsöprően csodás élményt egy előadás, amit van szerencsém végig nézni? De ezt sem tudom. Lehet, pont attól olyan gyönyörű, hogy titok van benne. Vagy ki tudja?

Olyan kincsünk van, ami nem sok közösségnek adatik meg, elég, ha megőrizzük. A miénk marad. Miénk marad minden egyes pillanat, amit nézőként, vagy színészként átéltünk, mert feledhetetlenek, és ahányszor csak eszünkbe jut – mintha ezernyi apró pillangó táncolna a szívünkben – elmosolyodunk, vagy könnyet ejtünk.

Ezeknek a daraboknak mindegyike a mi gyermekünk, melynek szülei a társulat tagjai.



Születésüket nevetéssel és sírással várták, megszenvedték, de nem adnák a világ minden kincséért sem. És amikor bemutatják nekünk, abban benne van mindez. Mi pedig büszkék vagyunk rá. Ó, nagyon-nagyon büszkék!

Nem csak a teljesítmény, a tehetség, vagy az önfeláldozó munka miatt. Nem az elisme-

rés miatt, amit kívülállóktól kapunk érte. Egyszerűen csak azért, mert létezik, és mindig újjá tud születni anélkül, hogy bármit is veszítene a varázsából.

Ezúttal Szigligeti Ede Liliomfi című darabjával örvendeztet meg minket társulatunk, aminek nem csak azért örülök, mert személy szerint

nekem ez az egyik kedvenc darabom, hanem mert vándorszínészekről szól. Olyan elhivatott emberekről, akiket a színház szeretete vitt faluról falura, és ahol csak megjelenetek egyszerűen vége lett a hét-köznapoknak: történt valami, ami más, ami izgalmas, ami csodálatos. Aminek segítségével ki lehetett szakadni a megszokásból, hátat fordítani a gondoknak, és átkiáltani az ismerősöknek: Gyertek, megjöttek a teátristák! Itt vannak a színészek!

Így hívogatom most én is Önöket: jöjjenek, és nézzék meg a mi színészeinket! Engedjék át magukat a felhőtlen szórakozásnak, amivel megajándékoznak bennünket. A januári előadások időpontjai 16-a, és 31-e, mindkét alkalommal 15 órai kezdettel. Jegyek elővételben kaphatóak a Rendezvényházban.

Berta Gyuláné



IV. Dél-alföldi régiós karácsonyi vásár

Iskolánk 2010. december 14-én, immár negyedik alkalommal kapott meghívást Algyőre, az ökoiskolák régiós karácsonyi vásárára. Az ökoiskolák életében mára hagyománnyá vált, hogy az algyői iskola a Junior Achievement Magyarország támogatásával december közepén karácsonyi vásárt szervez. Ezen a kézműves vásáron ökoiskolák diákvállalkozásai, saját készítésű termékeiket árúsihathták, tapasztalatokat szerezve a reklámozás, értékesítés és az osztálypénz gyarapítás terén. A Móra Ferenc ÁMK-t a 6. a osztály „Móricka” diákvállalkozása képviselte. Az osztály tanulói ügyes kezű, segítőkész szülők támogatásával, alkotóház keretében készítették az ajándékozásra kiválóan alkalmas portékákat. A termékek a szülők önzetlenségének, kreativitásának köszönhetően, nagyon tetszetősre sikeredtek. El is nyertük a „legszebb stand” kitüntető címet. Hálás szívvel köszönjük a szülőknek, közülük is kiemelten **Takarics Szilviának, Masa Jánosnának, Lázár Emőkének, Némethné Imolya Mónikának, Farkasné Mágori Juditnak,**



Varga Sándornének, Babrián Imrének, Varga Józsefnének és végül, de nem utolsó sorban iskolánk igazgatónőjének, **Gyuris Péternének**, hogy az utazást lehetővé tette.

Örömmel jegyezte le a 6. a osztályfőnöke

Híreink röviden

Nyílt nap

Január 19-én nyílt nap keretében folytatódik a 8. osztályosok beiskolázását elősegítő programsorozatunk. A meghirdetett nyílt napra a kistérségből várunk szülőket és gyerekeket, hogy megismerkedjenek az intézmény középfokú képzettségével, az intézmény által nyújtott lehetőségekkel. Tájékoztatót hallhattak a szülők a felvételi eljárás menetéről is.

Papírgyűjtés eredménye

A Csongrád Megyei Településtisztasági Kft. által meghirdetett őszi papírgyűjtési akcióban intézményünk II. helyezést ért el. Köszönet a nagyszerű teljesítményért mindazoknak a gyerekeknek, szülőknek, pedagógusoknak, akik aktívan részt vettek a gyűjtésben.

Színházbarát iskola

A Szegedi Nemzeti Színház új kezdeményezést indított útjára a színház és az oktatási intézmények kapcsolatának szorosabb tétele érdekében. Ennek részeként versenyt hirdettek meg a „Színházbarát iskola” cím elnyeréséért Csongrád megye alap- illetve középfokú oktatási intézményei számára. A versengésben összesen 75 tanintézmény vett részt, melyben a Móra Ferenc ÁMK általános iskolai tagozata elnyerte a „Színházbarát Iskola” címet a Csongrád megyei általános iskolák közül. A díj átadására 2010. december 21-én került sor.

Tanulói laptopok

Megérkeztek és januártól az oktatás használatába került az a 138 tanulói laptop, melyet egy pályázat kapcsán nyert az intézmény. A tanulók által közkedvelt eszközt egyszerre több osztály is használhatja a tanítási órákon.

Félévzárás

Hamarosan, január 14-én zárul az első félév, a tanulók a félévi bizonyítványokat január 21-én kapják kézhez. A bizonyítványosztás után szülői értekezletet tartunk, melynek időpontjáról az osztályfőnökök értesítik a szülőket.



Szolgáltatás ismertető

A könyvtárközi kölcsönzésről

A könyvtár szó hallatán mindenkinek a kölcsönzés jut eszébe. De kevesen tudják, hogy a helyi könyvtárból nem csak az ott meglévő könyveket vehetik ki, hanem gyakorlatilag bármilyen könyvet, ami az ODR rendszerben szerepel. De mi az az ODR, és hogyan használjuk?

Az ODR, vagyis Országos Dokumentumellátó Rendszer egy interneten elérhető adatbázis, ami nagyobb könyvtáraink közös katalógusa. Segítségével meg tudjuk nézni, hogy egy adott könyv mely könyvtárakban van meg, és e-mailen keresztül meg is kérhetjük könyvtárközi kölcsönzésre. Az illető könyvtár a kért könyvet – amennyiben van bent kölcsönözhető példány – postai úton elküldi nekünk, és mi kikölcsönözzük azt éppúgy, mint a saját könyveinket. Szépség-



hibája a dolognak az, hogy a visszapostázást az olvasónak kell kifizetnie, mert ez 2007 óta térítésköteles, de a kiskönyvtárak költségve-

tésében erre nincsen előírászat. Am még így is megéri, különösen akkor, ha olvasónk nincsen beiratkozva a megyei vagy az egyetemi könyvtárba Szegeden, vagy ha az adott könyv csak távolabbi könyvtárakban fellelhető. Volt már könyvtárközi kölcsönzésünk többek között budapesti, kecskeméti, debreceni könyvtárakból is, de azért a leggyakoribb partnereink a szegedi Somogyi Könyvtár, és az Egyetemi Könyvtár. Könyvtárközi kölcsönzésre beiratkozott olvasóink jogosultak. A kéréstől számított egy héten belül szokott megérkezni a kért dokumentum, s mi kölcsönözzük éppúgy, mint a saját könyveinket. Természetesen ilyenkor a kölcsönzés határidejét a kölcsönadó könyvtár határozza meg.

Minden könyvtár úgy próbálja gyarapítani az állományát, hogy az minél inkább kielégítse olvasóközönségének igényeit. De persze ennek a törekvésnek gátat szabnak a lehetőségek. Ezért is van nagy jelentősége a könyvtárak együttműködésének és a közös katalógusnak.

Minden kedves látogatójának boldog Új Évet kíván a Tóth Menyhért Városi Könyvtár!

Berta Gyuláné

Mindenki irodája a könyvtárban

Számítógépes és irodai szolgáltatásainkat bárki igénybe veheti. Lehetőség van az önálló munkára, de munkatársainktól bármikor segítség kérhető.

- Internet és wifi használat
- Office-programok használata
- Szövegszerkesztés - könyvtáros által is
- Nyomtatás fekete-fehérben és színesben
- Fénymásolás
- Szkennelés
- Laminálás
- Spirálozás
- Fax küldés-, fogadás
- Internetes mérőóraállítás bejelentés
- Nyomtatványok letöltése

A fenti szolgáltatások többsége térítésköteles.

Árainkról tájékozódhatnak a hátoldalon található elérhetőségeink bármelyikén.

Könyvfaló Könyv-Faló

Miről van szó?

A Könyvfaló olvasó verseny, amit az általános iskolások számára szervezünk, és minden tanévben újtára bocsátjuk. A gyerekek az erre a célra kiválogatott könyvek közül választanak, elolvassák, és ezért csillagokat kapnak. Év végén kiderül, ki gyűjtötte a legtöbbet.

Miért jó?

A játékban való részvétel önkéntes, bárki kor bezárhat, vagy abbahagyhatják. Célunk egyrészt az, hogy rávezessük őket az olvasás szórakoztató voltára, és megtanítsuk őket arra, hogyan válasszanak maguknak olvasmányt, másrészt pedig az olvasási technika fejlesztése zajlik játékos formában, hiszen gyakorlat teszi a mestert.

Eredményeink

Minden évben nagy az érdeklődés a program iránt a gyerekek, szülők, és pedagógusok körében. Átlagosan 60-70 kisgyermek játszik velünk ősztől tavaszig. Legjobban azonban annak örülünk, amikor ezek a gyerekek később is járnak hozzánk, és olvasnak, vagy amikor szülőktől kapunk pozitív visszajelzést.

Felhívás

Szeretnénk kérni kedves olvasóinkat, hogy akinél régóta (esetleg több éve) van kint könyvtári könyv, az juttassa vissza hozzánk azt a könyvtárba. Nem alkalmasunk semmiféle megtorló intézkedést ilyen esetben, viszont a könyvekre szükség lehet – no, nem a könyvtárosnak – hanem más látogatóinknak is. *Megértésüket és fáradozásukat köszönjük!*

Ima a könyvekért

*egy szerfelett ódivatú,
és nem kevésbé középkorú felfogású
könyvőr szájából
- kecskerímekben -*

*Óh, Uram! Én pásztorom!
Ég felé fordítván orcám
hozzád fohászodom!*

*Hiba volt, látod,
levenni a láncot,
mely kincsem – kódexeimet
a polchoz kötötte.
De hát tudod Te -
s csakis Te -
mit miért tesz,
ezt fel nem fogja
emberi ész
(az enyém meg pláne)!*

*Mert látom,
jó pár felebarátom
fütyül az időre,
a számra és betűre,
mely feledni nem engedé
mikor válik esedékessé
ama szavakba zsúfolt szellem -
azaz a könyvem!
mi több: könyveim!! -
visszahozatala,
s emiatt hullanak százával
könyveim.*

*Te tudod, Uram,
nem vagyok én önző,
csupán az őrző,
kit Minerva papjává szentelt
egy gyarló pillanat.
Azóta sem telt
egy perc, egy óra,
hogy ne fordulnék
hozzád sírva:
Add, hogy értsék,
mi az a közös érték!*

*Ne késs, Uram!
Tereld nyájad
lakom felé.
Váljon tetté
a szándék!
Mert az lenne csak
az ajándék,
ha itt tudhatnám folyton
kincseim – a polcon.*

ZGy

A farsangi szokásokról és hiedelmekről

A farsang nálunk, magyaroknál január 6-tól, vagyis vízkeresztől a húsvét vasárnapot megelőző 40 napos böjt kezdéig tart, azaz „húshagyó keddig”, vagy „hamvazószerdáig”.

Magyar elnevezése egyes kutatók szerint a bajor-osztrák jövevényszókból, a vaschang-ból származik. Első írásos jelentkezését 1283-ból, bajor-osztrák adatokból ismerjük.

Hazánkban - elsősorban német hatás eredményeként - a középkorra tehető a farsang kialakulása. Elterjedése három fő területen történt: a királyi udvarban, a városi polgárság és a falusi lakosság körében. A királyi udvarban jelentős volt az itáliai hatás, míg a másik két szinten német hatással kell számolni.

A szokások és hiedelmek többsége, és így a maskarás alakoskodások is a vigasság utolsó napjaira, „farsangvasárnapra”, „farsanghétfőre”, „húshagyókeddre”, az ún. „farsangfarkára” összpontosulnak. Keleten és északon ez néha kitolódik.

Ebben az időben a mezőgazdasági munkák szüneteltek, ez volt a szórakozás legfőbb ideje. A hamvazószerdát követő napon, az egynapos böjt után a böjtot felfüggesztik, hogy a farsangi maradékot elfogyaszthassák. Ennek a napnak zabáló-, torkos vagy tobzódócsütörtök a neve. Ezekhez a napokhoz, a karácsonyi ünnepek után a leggazdagabb jelesnap szokás-hagyomány kapcsolódik. Legjellemzőbbek az álarcos, jelmezes alakoskodók, és a mulatság színhelyén vagy házaknál előadott dramatikus játékok (halottas, lakodalmas, betyár - játék). Mohács környékén ma is élő hagyomány a délszláv eredetű alakoskodó felvonulás, a „busójárás”.

Régen farsang idején a fonóházakban minden este zajlott valamilyen vidám esemény, énekeltek, táncoltak, játszottak. A mulatozások „húshagyókeddig” tartottak, amikor az utolsó fonóházi összejövetelre a „fonóvégzésre” került sor, amely felért egy kisebb lakodalommal. Ezt

követően az egész falut megmozgató nagy népi mulatsággal a „farsangtemetéssel” vagy „téltemetéssel” búcsúztatták az elmúlt vidám heteket.

A farsang zajos mulatságait egy ősi hiedelem hívta életre. A középkorban azt hitték az emberek, hogy a tél utolsó napjaiban - amikor rövidek a napok és hosszúak az éjszakák - a Nap elyengül, és a gonosz szellemek életre kelnek. Vigalommal, jelmezes karneváli felvonulással, boszorkánybábuk használatával akarták elűzni ezeket. Egyes helyeken tüzes kerekereket görgettek, mert azt remélték, hogy a földi tűz segíti a napot, hogy újra erőre kapjon. Eleinte azért öltöztek ijesztő jelmezekbe, hogy elűzzék a halált, a rosszat és a hideget. Az első maskarások halottas menetet utánozva masíroztak.

A karnevál elnevezés is összefüggésben áll ezzel, ugyanis a carnavalet a felvonulás központi alakja nem más, mint a „halottasház szolgája” vagyis a sírásó. A megjátszott temetés



után nagy dáridót csaptak, hiszen a tél eltemetésének mindenki örült. A régi babonákat később elfelejtették az emberek, de a jelmezes, álarcos karnevál és a bálók, táncos mulatságok szokása máig megmaradt.

A néphit szerint Cibere vajda és Konc király vízkeresztkor és húshagyó kedden párviadalt vív egymással. Vízkeresztkor Konc király kerül ki győztesen, s ekkor megkezdődik a farsang, húshagyókedden pedig Cibere vajda győz, s ekkor a böjt veszi át a hatalmat.

Berta Gyuláné

Családi események

Házasságkötés:

Decemberben házasságot nem kötöttek.



Születések:

Farkas Erikának és Hódi Róbertnek Gergő, Tóth Bernadettnek és Papp Bélának Barbara Sztella, Borbás Nikolettának és Szerencsés-Fekete Csabának Dorina, Király Ildikónak Aldvin és András, Ilia Juditnak és Holik Józsefnek Norbert Dominik, Molnár Enikőnek és Szabó Jenőnek Krisztián, Makra Eszternek és Juhász Tibornak Elizabet Réka nevű gyermeke született.



Gratulálunk és jó egészséget kívánunk!

Halálozás:

Kispéter Jánosné Papdi Irén, V. ker. 114; Koncz Pálné Király Ilona, Ásotthalom III. ker. 222.; Tóth Mihályné Tóth Mária, Ady tér 6.; Kiss Mária, Szeged Erős János u. 4.; Hebők Vincéné Szabó Julianna, Szántó u. 5.; Varga Imréné Papdi Jolán, Rúzsza Napsugár Otthon; Tombác László, Délbáb u. 17.; Szabó Galiba Gizella, Szegedi út 1.; Tóth Imréné Berta Julianna, IV. ker. 298.; Balogh Szilveszter, II. ker. 22.; Bubori Károly, Kisszállás Felszabadulás úti Idősek Otthona; Radics Gáspár, Petőfi u. 24.



Nyugodjanak békében!

Gyertyaszentelő Boldogasszony

Február 2-án arra emlékezünk, hogy Szűz Mária Jézus születése után negyven nappal bemutatta gyermekét a jeruzsálemi templomban. Az előírt áldozat fölajánlásakor jelenlévő agg Simeon Jézust a nemzetek megvilágosítására szolgáló világosságnak nevezte. Innen ered a gyertyaszentelés szokása.

A szentelt gyertya mint Jézus Krisztus jelképe egyike a legrégebb szentelményeknek. Keresztelésig az újszülött mellett világított, hogy a „pogánykát” a gonosz, rossz szellemek ki ne cseréljék. Amikor a fiatal anya először ment templomba az ún. egyház-kelőre vagy avatásra, szintén gyertyát vitt a kezében.

Gyertyát égettek a súlyos beteg és a halott mellett is. Tápiószentmártonban (Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye) a haldokló kezébe szentelt gyertyát adták, „hogy annak fényénél múljon ki a világból”. Mindenszentek és halottak napján, de más nagyobb ünnepeken is meggyújtották a szentelt gyertyát. A vallásos néphit szerint vihar, ég-zenés, villámlás és jégeső alkalmával is szentelt gyertyát kell gyújtani.

Gyertyaszentelő napjához időjárásjóslo hiedelmek is kapcsolódnak. Általában úgy vélik, hogyha február másodikán jó idő van, akkor későn tavaszodik. Ezért „Gyertyaszentelőkor inkább a farkas ordítson be az ablakon, mint-hogy a nap süssön”.

Tartalék termálkutat kap a Szent Erzsébet Gyógyfürdő

2010. október végén ünnepélyes keretek között adták át a Szent Erzsébet Mórahalmi Gyógyfürdő új szárnyát. A fedett gyermekfürdő és szaunavilág máris bebizonyította, hogy a létesítmény egy igazi családi komplexummá vált, amely borús, esős időben, valamint a téli hónapokban is ideális körülményeket biztosít a családok számára. A 880 millió forint összköltségű beruházás azonban még nem fejeződött be, hiszen a fejlesztés része egy tartalék termálkút fúrása is.



2010. október végén ünnepélyes keretek között adták át a Szent Erzsébet Mórahalmi Gyógyfürdő új szárnyát. A fedett gyermekfürdő és szaunavilág máris bebizonyította, hogy a létesítmény egy igazi családi komplexummá vált, amely borús, esős időben, valamint a téli hónapokban is ideális körülményeket biztosít a családok számára. A 880 millió forint összköltségű beruházás azonban még nem fejeződött be, hiszen a fejlesztés része egy tartalék termálkút fúrása is.

Az Európai Unió támogatásával megvalósuló projekt keretében elkezdtek fúrni a fürdő B-13-as termálvíz, illetve gyógyvíz termelő kút tartalékkútját. A közbeszerzési eljárás keretében kiválasztott Aquaplus Kútúrő, Kútjavító és Vízépítő Kft. az Ön-

kormányzat tulajdonában lévő Szegedi út 18. szám alatt végzi a kút kivitelezését, melyet legkésőbb ez év március 31-ig teljesen befejeznek. A kút kivitelezésére vonatkozó szerződést még 2010. november elején aláírták, ám a munkaterület átadását követő időszak rendkívül csapadékos időjárási körülményi nem tették lehetővé a munkagépek és szállító eszközök behajtását. A terület a kútúrő kivitelezésének megkezdéséhez alkalmatlanná vált. Az egyes területek víztelenítése után viszont megkezdődhetett a

munka. A Thermál Panzió*** előtt található B-13 termálkút jelenleg olyan beépített környezetben működik, amely nem teszi lehetővé, hogy egy esetleges kúthiba esetén annak javítása céljából fúróberendezéssel megközelítsék. A fürdőnek olyan szoros az üzemrendje, hogy egy súlyosabb hiba esetén akár több napos gyógyvíz kiesés is előfordulhat, amely jelentős hátrányt okoz az üzemeltetésben. Az üzemviteli biztonság megteremtése érdekében a projekt keretében szükségessé és indokolttá vált a tartalék kút létesítése melléfúrással.

A tartalék kútnak közel kell lennie egymáshoz, és ugyanazon rétegeket kell megcsapolnia, mint a B-13-as kútnak. Csak ezen feltételek mellett lehet a tartalék kutat analógia alapján gyógyvízes kúttá nyilvánítani. A fürdő és a fürdő melletti parkban e tartalék kút részére helyet találni nem lehetett, ezért az Önkormányzat a kút fúrását olyan saját tulajdonú telkek tömbbelsejében határozta el, ahol a fúróberendezés felvonulása és működtetése biztosított.

A kút fúrása közel egy hónapon keresztül folyamatos zajhatással jár majd, ezért az Önkormányzat ezúton is kéri a közelben lakók türelmét és megértését. A kút fúrási munkálatai 2011. január 10-én kezdődtek meg és előre láthatólag február 15-ig tartanak majd. A távvezeték rendszer, valamint a kútgépészet és a gáztalanító rendszer ezután kerülnek kialakításra, viszont ez már nem okoz akkor zajterhelést, mint a maga a fúrás. Addig is, aki még nem vette igénybe a fürdő új családbarát szárnyát és a szaunaparkot, az látogassa meg a létesítményt és egyetlen belépővel kipróbálhatja a nyolc szaunát, a két beltéri csúszdát, a tizennégy fedett, valamint két szabadtéri medencét.

Berta Zsolt



Állatorvosi ügyelet

Mórahalom - Zákányszék - Domaszék - Röske
Január

Január 08-09.	Dr. Müller Károly	Tel: 06-30/205-9086
Január 15-16.	Dr. Perényi János	Tel: 06-30/9982-684
Január 22-23.	Dr. Tóth Ferenc	Tel: 06-20/4763-517
Január 29-30.	Dr. Kovács Tibor	Tel: 06-30/9653-114

MÓRAHALMI Körkép

MÓRAHALOM VÁROS TÁJÉKOZTATÓ KIADVÁNYA

Főszerkesztő: Berta Gyuláné

Szerkesztőbizottság tagjai: Baksáné Farkas Zsuzsa,
Módra Istvánné, Széll Ilona

Layout: Duka Félix

Szerkesztőség, hirdetésfeladás és kiadás:
MHV. Önk. Tóth Menyhért Városi Könyvtár és Közösségi Ház
Felelős kiadó: Törökné Kiss Bernadett

6782 Mórahalom, Röskei út 2. • Tel, fax: 62/281-441
korkep@morahalom.hu • Lapzárta minden hó 25-e.

Készült: Agent Print Kft. Nyomdájában 650 példányban
ISSN 2061-4861 (nyomtatott) ISSN 2061-487x (online)

Tájékoztatás EMFESZ felhasználóknak

A Magyar Gázipari Egyesülés tájékoztatja azokat a földgáz felhasználókat, akik az EMFESZ Kft. földgáz szolgáltatását vették igénybe, hogy a Magyar Energia Hivatal (továbbiakban: MEH) 2011. január 5-én keltezett határozatával az EMFESZ Kft. földgáz kereskedelmi működési engedélyét 2011. január 13-án reggel 06 órától kezdődő gáznaptól kezdve 90 napra felfüggesztette. Az érintett felhasználók folyamatos és zavartalan földgázellátását a földgázpiaci jogszabályok garantálják.

A MEH 2011. január 12-ig kijelöli a felfüggesztés időtartamára azt az egyetemes szolgáltatót, vagy földgázkereskedői engedélyest, amely a felfüggesztett szolgáltató helyett biztosítja az érintett föld-

gáz felhasználók számára a folyamatos földgázszolgáltatást. A felhasználóknak az így kialakult gázellátási helyzetben azonnali teendőjük nincsen. A MEH határozatának következtében az EMFESZ Kft.-vel kötött földgáz kereskedelmi szerződések bár automatikusan megszűnnek, de az érintett felhasználók földgázellátása az új szolgáltató kijelöléséig is biztosított.

Felhívjuk a tisztelt felhasználók figyelmét arra, hogy a szabad ellátó választáshoz fűződő jogaik nem sérülnek. Amennyiben a MEH által 2011. január 12-ig kijelölt új szolgáltató helyett más kereskedelmi engedélyestől kívánnak földgázt vásárolni, akkor a kereskedő váltás jogszabályi előírásainak megfelelően ebben önállóan dönthetnek. A MEH által ki-

adott földgáz kereskedelmi engedélyesek listáját, valamint az ügyvel kapcsolatos további részletes információkat, a Magyar Energia Hivatal honlapján, a www.eh.gov.hu honlapon érhetik el.

A Magyar Gázipari Egyesülés tagjai, a hazai földgázpiacon működő valamennyi rendszerüzemeltetői és rendszerhasználói engedélyes arra törekszik, hogy a felfüggesztett földgáz kereskedelmi engedélyes ügyfeleinek folyamatos földgáz ellátását fenntartsák és az ellátó személyében bekövetkező változás - lehetőségekhez képest - a legkisebb zavart okozzon.

Az érintett felhasználók szíves megértését és együttműködését kérjük!

Magyar Gázipari Egyesülés

A megoldás kulcsa... www.segitekeladni.hu

Építés-Állványozás
Ingatlanközvetítés
Műszaki Vezetés
Építéstervezés
Munkavédelem
6782 Mórahalom
Rákóczi tér 14.



+36 30 9 581 581

Energetikai fejlesztések

Megkezdődött Mórahalmon a GEOCOM Concerto Program a közvilágítás és a közintézmények építészeti és épületgépészeti energetikai felülvizsgálataival. A program 2010-2015 között zajlik Mórahalmon.

A projekt során a megújuló energiaforrások gazdaságos és hatékony integrációjának lehetőségeit kutatják. A határon átnyúló felszín alatti vízkészlet ésszerű kitermelésének követelményrendszerét fejlesztik, a mórachalmi rendszeren a homokkőbe való vízszasajtolás gyakorlati tapasztalatait összegzik. A termálvízzel érkező gázok energetikai rendszerekbe való integrálását modellezik, és kialakítanak egy, a régió termálvizeinek gáztartalmát és annak hasznosítási lehetőségeit is figyelembe vevő adatbázist a hasonló projektek előmozdítására.

Valamint a Mórachalmi fejlesztések magukba foglalják a Móra ÁMK Iskola és Gimnázium valamint az Óvoda szigetelését és nyílászáró cseréjét, a használati melegvíz ellátás napkollektoros rendszerre való átállítását. Napcellás ellátású LED-es belvárosi közvilágítási rendszer kiépítését a város központjában. A város északi részén fűrt termál kútból a vízzel együtt érkező metán hasznosítására gázelőkészítő berendezés és kapcsolt gázmotoros kiserőmű (CHP) kiépítését – az így nyert elektromos energiával az "Új Belváros" fűtését / hűtését ellátó hőszivattyús hőközpont segédenergia igényének kielégítését. A teljes területre energetikai mérőrendszer és mérőhálózat kiépítését, távvezérlést és szoftveres folyamatkövetést.

**Társaságok, egyéni vállalkozók, östermelők
könyvelését, adóbevallások elkészítését vállalom.**

Wolf Éva

**30/97-20-203
Mórahalom, Röskei út 20.**

www.segitekeladni.hu

Jó minőségű
Bontott anyagok
Ajtó-ablak-cserép
Faanyag-tégla
Szegedről



+36 30 9 581 581

agentprint
nyomdai megoldások

szórólap plakát dosszié katalógus kiadvány

minden, ami nyomtatás

Agent Print Kft.
6787 Zákányszék, Szegfű János u. 53.

E-mail: info@agentprint.hu
Telefon: **+36 30 33 87 641**

LCD MONITOR ÉS TV JAVÍTÁS 1 ÉV GARANCIÁVAL!

HELYSZÍNEN, minden szerdán és pénteken.
Digitális TV-vel (MindigTV) kapcsolatos
tanácsadás, antennaszerelem.

Komlós Zsolt tv-műszerész
Telefonszám: 06 30/626 1021

www.lcd-tv-monitor-szerviz.hu

E-MAIL: INFO@DIGISERVICE.HU

Cím bejelentése a Szegedi u. 48. sz. alatti Iparcikk üzletben

Tel.: 281-468

Sajtos-káposztás torta

Hozzávalók:

a tésztához: 15 dkg finomliszt * 1 kk sütőpor * fél-fél mk só és kristálycukor * 10 dkg tehéntúró * 1 tojás * 2 ek olaj
a töltelékhez: 70 dkg fejes káposzta (torzsa nélkül mérve) * 2 vöröshagyma * 3 ek olaj * 2 púpozott ek kristálycukor * 3-4 gerezd fokhagyma * 1 kk só * 1 mk őrölt bors * 2 alma * 2 tojás * 2 dl tejföl * 20 dkg Pannónia sajt



A lisztet a sütőporral, sóval és cukorral összeforgatjuk. A túrót villával összetörjük, vagy szitán áttörjük, azután a tojással, az olajjal meg a sütőporos liszttel összedolgozzuk. Folpackba csomagolva hűtőszekrénybe tesszük, amíg a töltelék elkészül.

A káposztát vékony csíkokra vágjuk, akárcsak a megtisztított vöröshagymát. Az olajon a cukrot világosbarnára pirítjuk, a káposztát és a vöröshagymát rárakjuk, kevergetve pirítani kezdjük. A zúzott fokhagymával fűszerezzük, sózzuk, borsozzuk, és lefödve pároljuk. Az almát meghámozzuk, majd közepes kockákra vágjuk. A roppanós káposztához adjuk, és együtt puhára pároljuk. Ha elkészült félretesszük, és megvárjuk, míg langyosra hűl.

A tojást a tejföllel kikeverjük, és az előzőekhez adjuk. Ezután a centis kockákra vágott sajtot is hozzákeverjük az eddigiekhez.

Egy alacsony peremű tortaformát kiolajozunk, és tésztával kibéleljük. Vigyázzunk arra, hogy egy kis pereme maradjon neki. A sajtos tejfölös káposztát ráhalmozzuk a tésztára, és egyenletesen eloszlatjuk rajta.

Előmelegített sütőbe tesszük és közepes lánggal (180 °C, légkeveréses sütőben 165 °C) nagyjából 35 percig sütjük. Ekkor a sütőt elzárjuk, ajtaját nyitva hagyjuk, és még 10 percig így szárítjuk. Melegen vagy langyosan találjuk. Úgy szeleteljük, mint a tortát.

Jó étvágyat kívánunk hozzá!

Januári Kalendárium

JANUÁR 1. A BÉKE VILÁGNAPJA

Ezt a napot VI. Pál pápa kezdeményezésére ünnepeljük minden év első napján 1968 óta. Ez a nap arra figyelmeztet, hogy az előttünk álló új évben törekedjünk arra, hogy békében éljünk önmagunkkal, minden emberrel és mindennel az egész világon.

JANUÁR 6. VÍZKERESZT

A Vízkereszt vagy háromkirályok napja a „karácsonyi tizenketted” (12 napos ünnep) zárónapja, és egyben a farsangi időszak kezdete. A napkeleti királyok az utasok, úton járók, vendégfogadósok védőszentjei voltak. A katolikus falvakban országszerte szokás volt a víz- és házszentelés, ami egyúttal adománygyűjtés is volt a hívektől. Az időjárás jóslások szerint, ha e napon jó idő van, hosszú lesz a tél. A Farsang az ókori népek tavaszünnepének hagyományaiban gyökerező szokás- és hagyománykőr, ami az európai népeknél továbbélt. A téli napforduló után tartott téltemető-tavaszkedő ünnepségek az egyházi évben a karácsonyi és a húsvéti ünnepkör közé szorult. Kezdete január 6-a, vagyis Vízkereszt, vége pedig húshagyókedd. Ez utóbbi napnak német neve Fastnacht (böjtelőj) volt. E szó bajor-osztrák szájon annak idején Vaschanc, ebből pedig nálunk fassang, majd farsang lett, és jelentése kiterjedt az öt megelőző időszakra is.

JANUÁR 22.

- A MAGYAR KULTÚRA NAPJA

A kézirat szerint Kölcsey Ferenc 1823-ban ezen a napon fejezte be a Himnusz megírását. Erre az eseményre emlékezve 1989 óta január 22-én ünnepeljük a Magyar Kultúra Napját. Ezen napon tüntetik ki a pedagógusokat is 1993 óta.

JANUÁR 27.

- A HOLOKAUSZT NEMZETKÖZI EMLÉKNAPJA

1945. január 27-én az első ukrán front néhány katonája lépett be elsőként az auschwitzi haláltábor kapuján. A látvány döbbenetes volt. Halottak mindenütt, az élők pedig emberi roncsok voltak csupán. 1942–45 között majd 2 millió ember pusztult el a legnagyobb náci haláltáborban. 2006-tól január 27. – az ENSZ határozata alapján – a holocaust nemzetközi emléknapja. A világon mindenütt megemlékeznek a népirtás áldozatairól, a körülbelül 6 millió emberről, aki már soha nem térhetett vissza az életbe.

Ügyfélfogadások januárban

1. GDF-Suez Energia Magyarország Zrt. (korábbi ÉGÁZ-DÉGÁZ Zrt.)

Szerda: 16:00 – 20:00
 Csütörtök: 8:00 – 12:00
 Tóth Menyhért Városi Könyvtár és Közösségi Ház épületében, bejárat a Szegedi út felől.

2. EDF-DÉMÁSZ Zrt.

Hétfő: 16:00 – 20:00
 Kedd: 8:00 – 12:00
 Tóth Menyhért Városi Könyvtár és Közösségi Ház épületében, bejárat a Szegedi út felől.

3. APEH Ügyfélfogadás

Csütörtök: 9:00 – 14:00
 Mórahalom, Tömörkény u. 3

4. Okmányiroda:

Hétfő: 8:00 – 12:00
 Kedd: Szünnep
 Szerda: 8:00 – 12:00 és 12:30 – 16:30
 Csütörtök: 8:00 – 12:00 és 12:30 – 15:30
 Péntek: 8:00 – 12:00
 Mórahalom, Millenniumi sétány 2.

5. Földhivatal:

Hétfő: 8:00 – 14:30
 (ebéidő: 11:30 – 13:00)
 Kedd: Szünnep
 Szerda: 8:00 – 14:30
 (ebéidő: 11:30 – 13:00)
 Csütörtök: 8:00 – 11:30
 Péntek: 8:00 – 11:30
 Mórahalom, Millenniumi sétány 17.

6. Dél-alföldi Jogpont Hálózat díjmentes jogi tanácsadása

A Cacao Club Ifjúsági Házban, minden hónap 4. csütörtök 11-15 óráig.
A következő ügyfélfogadás időpontja: január 27.

7. Dél-alföldi Regionális Egészségbiztosítási Pénztár

Csongrád-megyei Kirendeltsége
 Mórahalom, Tömörkény utca 3/a.
 (Az APEH ügyfélszolgálat mellett található.)
 Minden csütörtökön 9:00 – 14:00 óráig